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S čim nam koristijo žabe in krastovice. 
Da krt ne Škoduje travnikom, temveč da je še le 

njih največi dobrotnik, ker poziva tolikanj škodljivega 
mrčesa ter rahlja zemljo, brali so bravci „Novic" že 
mnogokrat; tudi iz „Pratike" je že kmetovavec lahko 
zvedil, da si le škoduje, ako preganja krta. Al vsi ti 
nauki bili so več ali manj le bob v steno, kajti koliko 
jih je še , ki vedno črte krta, da so Bog ve kolikrat 
že brali o koristi podzemeljskega tega prebivalca; vedno 
še lazijo okoli gospodarjev krtarji, kterim še marsikak 
groš dajejo, da jim krte love; tako pa ne ravnajo samo 
taki, ki se bahajo, da so pravi, umni gospodarji! 

Ne misli pa, dragi bravec, da te mislim zopet s 
krtom nadlegovati, ter na drobno in široko razkazovati 
njegovo korist; — tega pa ne. Kdor ni do sedaj se 
hotel prepričati dati, tudi verjel ne bo, ako mu petde
setkrat to reč jasno dokažeš , mislim temveč, kakor ti 
kaže napis, nekoliko omeniti o koristi, ki jo nam da
jejo ž a b e in njene sorodnice. 

Ne le krta, temuč tudi žabe dolžijo nevedni kmečki 
gospodarji, da jim škodo delajo po polji; mislijo nam
reč, da jim objedajo zeli in bilke; mnogo jih tako 
misli, ali pa saj meni, da so nektere žabe, posebno 
krastovice (krote) zelo strupene živali, ter se jih boje 
malo manj kot kač in jih preganjajo, kar jih največ 
morejo. Da so te živali ne le čisto nedolžne, temveč 
še celo jako koristne, mislim s temi vrsticami nekoliko 
razjasniti ter omeniti, kar nas uči narava sama in znan
stvene preiskovanja. 

Da žabe in cela njihova rodbina ne objedajo zel 
in bilk na polji, da tedaj ne žive ob hrani, ki bi jim 
jo rastlinstvo dajati moglo, spričuje nam njihov život, 
ki je tako ustvarjen , da rastlinske hrane nikakor vži-
vati ne more. Le kakor pupki potrebujejo žabe rast
linskega živeža, — takrat pa žive samo v vodi, tedaj 
na polji ne morejo škode delati. Doraščena žaba in 
krastovica redi se od same živalske hrane. Žaba je zelo 
požrešna, mora pa le majhne koščke požerati, ker ima 
kaj ozko grlo. Kdor je imel zeleno, drevesno žabico, 
gotovo jo je že gledal, kako se je vpirala nad muho, 
predno jo je požrla. Res je sicer, da imajo žabe zobe, 
vendar pa le v zgornjih čeljustih, ki so premakljive iu 
v kterih zobje tako slabo stoje, da žaba ž njimi le 
udrževati more, ako kaj ujame, nikakor pa ne, da bi 
mogla kaj ž njimi žvečiti, ali pa še celo kaj odtrgati. 
Kako bi bilo tedaj mogoče, da bi žabe bilke spodje
dale, kakor, na priliko, ovca z ostrimi svojimi zobmi 
ali pa kakor kak žužek, ki ima močne čeljusti. S pre
makljivimi svojimi čeljusti bi žaba nikakor ne mogla le 
najmehkejšega peresca ne odtrgati, nikar pa že, da bi 
v pero ljuknjo vjedla, kakor zeljska bolha. Žaba si 
skakaje v zraku lovi svoj živež; da skakati more, 
služite ji kaj dobro elastični zadnji njeni nogi. Le 
leteče živalice tedaj , kakor žužki in drugi taki mrčesi 
so njena hrana. Ako ujame kako tako živalico, požre 
jo kar naenkrat celo; široke njene usta ustvarjene so 
ji le, da more ž njimi loviti. Da bi uživale žabe rast
linsko hrano, gotovo ne bi bile tako ustvarjene, da bi 
skakaje morale si svojega živeža iskati, tudi ne bi 
imele mehkih, premakljivih, ampak trde in trdne 
čeljusti. 

Krivica se tedaj godi žabam, ako jih dolžimo , da 
nam delajo škodo na polji; velike dobrotnice so še celo 
kmetu, ker pokončujejo toliko škodljivega mrčesa in 
sicer take živalice, ki drugim preganjavcem lahko uhi-



tajo, žabe pa jih skakaje lahko love. Ako je na kakem 
polji veliko žab viditi, je se ve da tudi veliko objede-
nega, pa ne od žab, temuč od polžev, bolh, gosenic, 
črvov, ktere ravno žabe preganjajo ter polje čistijo te 
golazni. Po takem je žaba neškodljiva, in še celo ko
ristna žival. 

„Pa krastovico, grdo strupeno kroto — to je pač 
treba preganjati in jo pokončevati, kjerkoli se najde" 
— mi poreče morda kdo. Nikakor n e , krastovica je 
ravno tako koristna ali pa še bolj in ravno tako ne
dolžna žival, kakor žaba. Da ni strupena, je naravo-
pisje že davnej dokazalo; oster sok, ki ga iz sebe poti, 
ako jo mučiš , ti še celo na najbolj občutljivih krajih 
života le majhne in kratke bolečine ne prizadeva. Po 
kletih ti pomore krastovice silno veliko prešičic in 
šurkov, po vrtih gosenic in črvov, po polji žužkov in 
polžkev, kajti najhujše preganjavke so te golazni, in 
ker potrebujejo veliko take hrane, pokončujejo ti silno 
veliko teh živalic; njih korist je tedaj velika, škodljive 
pa niso kar nič. Milovanja je res krastovica vredna, 
da jo nekteri tako celo črte ter jo ubijejo , ako jo le 
morejo. Res je kaj grda žival in ker se potika po 
grdih, vlažnih in temnih kotih, se človeku nikakor ne 
more prikupiti; al vendar ima nad sabo nekaj tako 
lepega, da ne kmali kaka druga žival, ima namreč 
najlepše in najbistrejše — oči, ktere je še celo neki 
slavni angležki pesnik Shakespeare popeval. 

Iz teh vrstic so tedaj razvidih, dragi bravci, da so 
žabe in krastovice kaj koristne živali; tega so se pre
pričali že davnej vrtnarji po P r a n c o z k e m in Belgii; 
v teh krajih namreč ti prodajajo krastovice po trgih, 
vrtnarji jih kaj drago kupujejo ter jih de vaj o na vrte, 
da jim preganjajo in pokončujejo škodljivo golazen. 
Naši ljudje pa vejo le, da se žabje bedra lahko proda
jajo meščanom, kterim so kaj dobra in okusna jed. 

P e š č e n i k ar. 
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